



## О проведении мероприятия в рамках информационно-образовательного проекта «ШАГ» – «Школа Активного Гражданина» в государственном учреждении образования «Поречская базовая школа Слонимского района»

**Тема:** «Родина моя Беларусь в лицах. Славные имена в науке и образовании» (о деятелях науки, представителях системы образования).

25 января 2024 года в государственном учреждении образования «Поречская базовая школа Слонимского района» состоялось мероприятие в рамках информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» для учащихся 8-9 классов, которое было проведено в форме открытого диалога.

На мероприятие была приглашена ветеран педагогического труда, учитель русского языка и литературы ГУО «Поречская базовая школа Слонимского района» Муреня Ольга Ивановна.

### **ШАГ 1 «МЫ УЗНАЁМ»**

На данном этапе с помощью интерактивной викторины «Мы узнаём» были актуализированы знания учащихся о науке и образовании Республики Беларусь. Викторина дала возможность каждому учащемуся активно проявить себя. Ребята познакомились с системой образования Республики Беларусь, с ролью образования в современном белорусском обществе.

Классный руководитель Серкова Ольга Николаевна рассказала ребятам, какие условия созданы в нашей стране для поддержки одаренной молодежи, молодых ученых, какие возможности для учащихся открывает учреждение образования «Национальный детский технопарк».

В Республике Беларусь на государственном уровне осуществляется поддержка одаренных учащихся и студентов, которая координируется специальным фондом Президента по социальной поддержке, создание которого помогло сформировать систему государственной помощи молодым людям, аналогов которой нет ни в одной из стран постсоветского пространства.



Ребята познакомились с деятелями науки республики, а также с представителями системы образования Слонимского района, которые внесли огромный вклад в воспитание и обучение подрастающего поколения, много лет посвятили любимому делу, имеют награды.

## **ШАГ 2 «МЫ РАЗМЫШЛЯЕМ»**

В ходе данного этапа учащиеся включились в активный диалог с гостем мероприятия.

Ольга Ивановна Муреня 40 лет своей жизни посвятила обучению и воспитанию подрастающего поколения.

На вопрос: «Гордитесь ли Вы профессией педагога?» –

Ольга Ивановна ответила, что профессия учитель – не профессия, а образ жизни, сообразно которому они и живёт, спеша изо дня в день на уроки. Иначе это назвать нельзя, ведь мысли ее постоянно о школе: днём, вечером, ночью, и даже во время каникул.

Ольга Ивановна поделилась с ребятами секретами педагогического мастерства. Для нее – это умение чувствовать каждого ребенка, находить к каждому свой, индивидуальный подход, располагать к себе. Ольга Ивановна привела в пример своего первого учителя, которого она запомнила на всю свою жизнь.

Учащейся 9 класса Валерии Хавтур было интересно узнать у гостыи, за что она полюбила русский язык и литературу. Ольга Ивановна ответила, что профессия учителя-словесника привлекала её своей гуманностью и благородством. Ей очень важно, чтобы ученики уходили с урока, не только получив определенный объем знаний, но и став хоть чуточку добрее, справедливее, лучше.

Гостыя подчеркнула, что профессия педагога – это почва для самореализации, здесь можно раскрыть себя с разных сторон: быть и учителем, и актером, и певцом. Самое интересное, что в этой профессии всегда себя ощущаешь молодым и полным энергии. Ведь педагогам дано несколько раз проживать детство – самую прекрасную пору жизни – снова удивляться, познавать и восхищаться вместе с детьми.

Учащийся 9 класса Сергей Козун с детства занимается музыкой, является лауреатом международных и республиканских творческих конкурсов, фестивалей. Он поделился с присутствующими своей мечтой стать учителем, чтобы прививать детям любовь к музыке, искусству. Ольга



Ивановна искренне пожелала Сергею осуществления этой мечты, упорства и целеустремленности в её достижении.

Ольга Ивановна объяснила ребятам, что на протяжении своей жизни человек должен пополнять свои знания, совершенствоваться, развиваться, чтобы адаптироваться в быстро меняющемся мире.

Не остался без внимания вопрос: «Что для Вас означает – быть патриотом своей страны?», на который гостя ответила: «Я человек, равнодушный к своей стране. Я патриот нашей красивой, замечательной, чистой и светлой Беларуси. И мнение Президента Республики Беларусь Александра Григорьевича Лукашенко, что патриота может воспитать только патриот, мне близко и понятно. Наши дети и молодёжь должны расти на тех примерах, которые мы, каждый взрослый, демонстрируем им



сегодня. Поэтому я на своих уроках в процессе общения, обсуждения прививаю любовь к людям, Родине, культуре Беларуси, окружающему миру, учу ценить жизнь, уважать старшее поколение».

В ходе реализации **ШАГа 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ»** участники открытого диалога подвели итоги.

Образование и наука играют очень важную роль в жизни современного человека. Быть образованным, значит, быть успешным. Хорошо учиться, заниматься исследовательской деятельностью – это долг каждого человека.

Профессия учителя – одна из самых почетных и ответственных. Учитель работает на будущее, создаёт его, от качества его труда зависит, каким будет будущее страны, будущее всего человечества.

В ходе открытого диалога акцентировали внимание учащихся на том, что наступивший 2024 год объявлен «Годом Качества». Поэтому ребятам необходимо приложить максимум усилий в учёбе, чтобы стать достойными гражданами своей страны, быть тружениками и выполнять свою работу качественно.

В учреждении образования в разные годы учили и воспитывали подрастающее поколение мастера педагогического труда Вадейко Иван Павлович, Борисик Николай Антонович, Голенко Нина Ивановна, Лозко Зоя Николаевна, Савко Ирина Владимировна, Чак Татьяна Анатольевна, Якимец Вера Григорьевна. Учащиеся решили создать виртуальный альбом



о жизни и педагогической деятельности ветеранов педагогического труда на сайте учреждения образования, тем самым оставить их след в истории школы и Родины.



Серкова Ольга Николаевна,  
учитель, выполняющий функции  
классного руководителя  
государственного учреждения  
образования «Поречская базовая  
школа Слонимского района»